

2020年1月

28

星期二

庚子年正月初四

安康日报社出版

第18316期

今日四版

安康新闻网

www.akxw.cn

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议

贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会议精神 进一步部署疫情防控工作

王沪宁出席

新华社北京1月26日电 1月26日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议，贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神，进一步部署疫情防控工作。

中共中央政治局常委、中央应对

新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，新型冠状病毒感染肺炎疫情发生以来，党中央、国务院高度重视，对防控工作作出一系列重要部署。1月25日，习近平总书记主持中央政治局常委会会议并作重要讲话，对疫情防控工作进行再研究、再部署、

再动员，决定成立中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组，在中央政治局常委会领导下开展工作，加强对全国疫情防控的统一领导、统一指挥。

会议指出，当前正处于疫情防控关键期。各级党委政府要把思想和行动统一到习近平总书记（下转四版）

及时发声指导 及时掌握疫情 及时采取行动

——我市全力以赴做好防控誓让疫情对安康影响最轻

连日来，全市各县区各部门迅速采取有力措施，积极落实属地管理责任，严防严控，全力以赴做好疫情防控工作，誓让疫情对安康影响最轻。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情爆发以来，市中心医院迅速反应，积极应对。成立医疗救治专家组，组建医疗防护医院感染控制和医疗废物处置工作组、疫情信息监测与报告组、实验室检测组、医学影像检查组、应急保障组、宣传教育组6个工作组，制定防控工作方案、开展防控演练、对医务人员进行全覆盖的诊疗规范培训和医院感染预防与控制及医务人员个人防护技术培训；在南北院区同时开设发热门诊，24小时值班，对来自疫区或与确诊患者有密切接触者，实行登记、报告、留观措施；将市第三医院两个病区专门腾挪出来接收发热病人进行隔离治疗。目前，该院全员应急待命，100余名党员、医务工作者纷纷递交请战书，院领导和纪检监察部门坚持每天督察督导门急诊等值班和应急值守工作纪律落实情况。

旬阳县以“战时状态”落实好各项防控措施，全县上下各级领导干部取消春节休假，投入到疫情防控工作中。该县实行专班负责和主官在岗指挥相结合的办法推动落实，县委书记和县长指挥督导、现场调研和慰问，卫生健康系统全员奋战一线，各镇实行县级领导联镇督导，书记镇长在岗指挥，各村专班专人负责防控工作。同时，成立新型冠状病毒感染的肺炎

疫情防控工作专班，下设10个工作组，扎实做好疫情防控、医疗救治、宣传发动、物资保障等各项工作。

全市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作电视电话会议召开后，宁陕县采取“四严措施”，做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。县直有关部门和人员取消休假、立即返岗，“四支队伍”保证2天到村摸排情况；全县7个出入境检查卡点严格检测入境车辆和人员，对武汉返乡或接触过武汉及周边地区的人员，逐一登记造册，严格密切关注；对疑似病例和确诊病例以及密切接触者果断隔离医学观察，有效阻断潜在的传播途径。同时，做好隔离场地、医疗物资等准备工作，取消春节、元宵节期间大型娱乐活动，加强网络舆情监测，严格执行信息发布制度，各级各部门领导带班到位到岗，重点岗位24小时值守，切实做到疑似或确诊病例“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。

白河县三面环楚，是由鄂入陕的关口。面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，该县全力以赴打好疫情防控“保卫战”。抓住“一个关键”。动员全县群众全面挖掘、锁定疫情传染源，全方位阻断病源传播渠道，坚决做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。突出“两项重点”。全部关停关闭城镇KTV、歌舞厅、酒店餐饮等公共聚会场所，最大限度取消婚丧嫁娶事宜，确需办理的要严格报备、控制参与人数；取消走亲访友，不办磨盘会、不吃转转席，最大限度减少人与人的接触。全力推进“六项措施”，最大限度排查病源，加强病源管理和流行病管理；市场监管、文化旅游等部门对流动人员较多的场所进行管控；对感染病例隔离救治，严防疫情扩散；加强医疗救治能力培训和物资储备；严格落实责任，联防联控、群防群控，加大公共场所、卫生区域消杀力度；高度重视医护人员、公安干警和一线工作人员的防护和自我防护意识，确保人身安全。

紫阳县认真贯彻落实省上部署要求，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，全力以赴做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。加强组织领导。成立紫阳县新型冠状病毒感染疫情防控联防联控指挥部，下设9个工作组，抽调专人集中办公，统筹全县疫情防控工作。严密监测。建立和完善重大疫情监测报告制度，在县火车站、客运站等重点部位共设立8个疫情防控监测点，对流动人员聚集场

所的流动人口身体健康状况进行监测；各镇以湖北及武汉返乡人员、流入人员为重点，组织村（社区）干部和基层医疗卫生人员进行人员信息登记和发烧病例筛查登记；县级医疗机构开展新型冠状病毒疫情监测预警，主动发现并及时消除疫情隐患，落实防控措施。制定印发疫情防控应急预案、医疗救治工作方案，设立疫情监控、流行病学调查、医疗救治等工作组，组织医疗卫生人员开展培训和应急演练；取消全县所有大型文艺活动，近期暂不接待旅游团，教育引

导群众不组织参加聚餐聚会。加强宣传教育。宣传普及预防秋冬季常见病、多发病特别是新型冠状病毒防控知识，加强《传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》等普法宣传。

汉阴县突出“五个重点”，切实织牢疫情防控网。突出建立网格化防控机制。成立防控工作指挥部，建立联席会议制度，召开5次联席会议部署防控工作。突出精准摸排人员信息。成立部门、镇联防工作组，在县区关键部位设立5个新型冠状病毒疫情监测卡口，24小时轮流值守，对进入人员进行排查；落实属地管理责任，明确专人对湖北返乡居家留观人员实施绿、黄、橙“三色”机制管理，实现重点监测人员信息动态管理。突出落实财力人力保障。县财政筹措200万元保障防控物资采购及隔离房改造，取消防控工作指挥部成员单位及各镇春节休假，指挥部设“一办九组”，实行重点工作组集中办公。突出跟踪督查问责回效。县级主要领导亲自带队，对重点环节和重点部位进行巡查督导，提出整改要求；县纪委监委对各相关部门、各镇工作落实情况全面暗访、督导，并及时通报。突出宣传教育和舆论引导。利用网站、微信公众号等方式，及时发布疫情相关信息，县、镇、村三级医疗卫生工作人员采取集中宣传、入户宣传等方式，提高群众的防控意识。

（综合通讯员茹敏、李开涛、党永霖、汪银春、余兴福、罗朋、段凯报道）



为进一步做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，近日，汉滨区多部门联合，严把疫情输入关口，对所有抵安车辆进行严格排查。图为1月26日安康东收费站，公安、交警、特警和医护人员正在对入境车辆人员进行登记和体温检测。

实习记者 唐波 通讯员 赵先康 摄

把疫情防控作为当前最重要的工作来抓

战。

习近平总书记强调：“疫情就是命令，防控就是责任。”目前正值春节期间，人员大范围密集流动，面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情加快蔓延的严重形势，必须充分认识做好疫情防控的重要性、紧迫性。我们之所以要把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，就是因为人命关天，人民至上，必须把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，做到抢救生命不惜财物、守护健康不畏繁难、防控疫情不避艰辛；就是因为当前疫情传播呈扩散态势，必须坚持“宁可十防九空，不可失防万一”，把问题想得严重一些，把风险想得大一些，把措施定得更周密一些，才能跑赢疫情传播速度，赢得打赢疫情防控阻击战的主动权，有力有效遏制疫情蔓延势头。这次会议要求湖北省要把疫情防控工作作为当前头等大事，就是因为湖北省和武

汉市疫情防控事关全局，必须采取更严格的措施，内防扩散、外防输出，对所有患者进行集中隔离救治，对所有密切接触人员采取居家医学管理，对进出武汉人员实行严格管控，才能坚决防止疫情扩散。

疾风知劲草，烈火炼真金。实践证明，越是重要关头和关键时刻，越能锻炼一个干部，考验一个干部，也越能识别一个干部。能否坚定不移把党中央各项决策部署落到实处，把疫情防控工作这个当前最重要的工作抓好抓实抓彻底，是检验各级领导干部是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的一个重要尺度。各级党政领导干部特别是主要领导干部必须想明白、弄清楚、做到位，在思想上高度重视起来，在行动上坚决果断起来，身先士卒，站在前列，切实担负起第一责任人的责任。要坚守岗位、靠前指挥，不能只挂帅不出征、只吹号

不冲锋，必须勇于担当、敢于作为，在防控疫情斗争中经受考验。要深入防控疫情第一线，回应群众关切，及时发声指导，及时掌握疫情，及时采取行动，做到守土有责、守土尽责。

中华民族历来具有在艰难困苦中不屈不挠、团结奋战的光荣传统。面对疫情，广大医护人员冲锋在前，留下“最美逆行者”的身影；各地支援的医疗队在除夕夜向着武汉出发；曾奉命赴北京小汤山抗击非典的南方医院医疗队主动请战，誓言“若有战，召必回，战必胜”……在党中央坚强领导下，各地各部门密切配合，社会各界齐心协力，正在形成打赢疫情防控阻击战的强大合力。“没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进的步伐”，只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打嬴疫情防控阻击战！

而上、从容应对。要以高度的政治责任感尽全力保护群众身心健康和生命安全，给患者最大的关心关怀，给医务人员最强的保障支持。全体“第一书记”和驻村工作队员要迅速到村，全力投入重点对象摸排工作，建立健全疫情排查、监测、报告的机制，确保防控工作有力有效推进。各级党委（党组）要把党员干部在疫情防控中的表现作为评选优、选拔任用的重要依据，对思想不重视、责任不落实、工作不到位、造成不良影响的干部要严肃追责问责。

《通知》要求，广大党员要积极作为，充分发挥先锋模范作用，让广大群众在疫情面前能够随时找到党组织、看到党员，感受到党的温暖。要身体力行落实中省市关于疫情防控的要求，共同维护社会公共秩序；要强化联防联控，密切关注武汉来安等重点人群和重点区域，发现疫情第一时间报告；要带头有效切断病毒传播途径，做好个人安全防护措施；要保持战时状态，以最严措施、最严作风、最严纪律做好疫情防控工作。已经返乡的外出流动党员，要主动配合镇办、村（社区）做好信息登记和筛查检测；尚未返乡的，要积极配合流入地和流出地党委政府落实落细落实防控要求，帮助摸排安康籍乡亲有关情况，形成群防群控强大合力。